



Андрепольские Вести

3 1931
2019
20
50 (11766)



22

12

: « 1919

... 1920

100-

500

2009

1941

8



30-

20

1942

1934

100.

2-



1941

1- (). 50-

1960 : « 3

3

« !»,

14

9



3

20

10-

11-

18

2019

6



22

21

(4-).

2019-й в вопросах и ответах

Губернатор Игорь Руденя провел пресс-конференцию по итогам года

Павел БОГДАНОВ

«Никто втихаря ничего не делает», «Хорошие чиновники по улицам не ходят», «Все делаем для будущих поколений, впрочем, хотелось бы и самим пожить»... Пресс-конференция по итогам года – дело серьезное, но давно уже не воспринимается в регионе как что-то «твердокаменное». А в этом году 11 декабря она прошла вдобавок на новой площадке: не в зале областного правительства, а в недавно открывшемся центре «Мой бизнес». Небольшой зал сам по себе располагал к более простому, доверительному общению.

– Некоторые вопросы явно импровизировались, что давало встрече менее формальный тон, – отметил депутат Тверской городской думы, главный редактор телерадиокомпании «Тверской проспект» Дмитрий Нечаев. – Порой губернатор отвечал с юмором, это тоже немаловажно.

Например, когда юные журналисты из Вышнего Волочка вышли в разгар пресс-конференции на видеосвязь и спросили Игоря Руденю о его любимых школьных предметах, губернатор пошутил: «Математика, физика, история. Еще физкультура – правда, сейчас об этом сложно говорить...»

Но шутки шутками, а большинство вопросов настраивало на серьезный разговор. Сделано за год немало. Еще больше – предстоит сделать. Вот несколько самых актуальных вопросов с пресс-конференции.

Максим МАЛАХОВ, главный редактор газеты «Заря» (Конаковский район):

– Мне понравилось, что пресс-конференцию в этом году провели в центре «Мой бизнес» – это более камерное и в то же время более открытое пространство для общения, чем большой официальный зал, где проходят заседания правительства. Наверное, поэтому и сам губернатор чувствовал себя свободнее и охотно отвечал не только на «острые», но и на «человеческие» вопросы о детях, о Дед Морозе, о службе в армии – таких вопросов в этом году было заметно больше. Для нас, редакторов районных газет, подобные встречи весьма полезны. По тем вопросам, которые задают коллеги, узнаешь, чем живут другие районы области, что там происходит, какие у них самые актуальные проблемы. И должен отметить, что в районной повестке губернатор ориентируется прекрасно.

ПОСЛЕ ПРАЗДНИКОВ ПОДЕМ

Реновация транспортной системы – тема, которая сейчас, пожалуй, на слуху в областной столице у каждого. Начнется она в Твери и Калининском районе, а затем будет реализована по всему региону. Задача серьезнейшая: вернуть систему пассажирских перевозок, где годами царил полнейшая неразбериха и анархия, в правовое поле, сделать ее прозрачной и безопасной. Стоило только об этом заикнуться, как владельцы маршруток быстро подняли в соцсетях «плач Ярославны» и начали распространять листовки с душевными раздирающими заголовками типа «Обновленная маршрутная сеть Белгорода не оправдала ни надежд, ни потраченных на нее денег». Дескать, и у нас не оправдает. Но на вопрос журналистов, сможет ли новая система заменить старую, Игорь Руденя ответил:



«Уверен, все будет работать».

«Перезагрузка» стартует в феврале – чтобы было время «отойти после праздников». А тестовые партии автобусов придут в регион уже в первых числах января. Все они новые, никакого «б/у».

– Что касается стоимости проезда, то все льготы сохранятся, – продолжил губернатор. – Пока бюджет не готов сразу расширить льготную линейку. Начнем со школьников, затем перейдем к другим категориям. А оплата проезда по абонементу составит 21 рубль.

НАМ ЧУЖОГО НЕ НАДО

Еще один актуальнейший вопрос – реализация в регионе «мусорной реформы». Надо понимать: в этом вопросе у нашей страны даже нет опыта, чтобы на него опереться. К сожалению, десятилетиями огромная сфера обращения с мусором, где крутились, помимо прочего, огромные деньги, жила стихийно, бессистемно и отдельно от государства. Вокруг нас росли мусорные монбланы и несанкционированные свалки по кустам, а мы все дружно прятали голову в песок, откладывая неудобный вопрос «на потом». А в итоге дожили до того, что российские свалки скоро будут видны из космоса. И тогда государство совершило исторический шаг: не боясь сопротивления мусорных аферистов, нападков интернет-троллей и объективных трудностей (на старте крупных реформ неизбежны огрехи и эксцессы исполнителей), запустило рефор-

му, чтобы с нуля выстроить систему «мусорооборота».

Применительно к Тверской области реформа выглядит так: в регионе сформировано семь межмуниципальных кластеров по обращению с отходами. Мусор вывозится на полигоны, которые имеют лицензию на временное складирование и сортировку ТКО. А следующим шагом станет создание мусоросортировочных комплексов с частичной переработкой.

– Все предприятия по переработке будут находиться в областной собственности, – сказал Игорь Руденя. – Для сортировки отходов будем привлекать бизнес. Держателем тарифа за вывоз мусора должна быть государственная компания, а бизнес должен быть на подряде.

Среди муниципалитетов, где в будущем теоретически может появиться объект по обработке, утилизации, обезвреживанию и размещению ТКО, – в том числе и Нелидовский городской округ. Сегодня это один из «очагов повышенной информационной тревожности». Ходят слухи о создании там мусоросжигательного завода. Но на пресс-конференции губернатор сразу их развеял:

– Нелидово было выбрано для складирования мусора нелидовской агломерации. Никакого мусоросжигательного завода там не будет. Да у нас и нет столько отходов.

Заодно губернатор в очередной раз твердо заявил: ввозить чужой мусор мы не будем. Ни при каких обстоятельствах.

ЗДЕСЬ ДОЛЖЕН ПОБЫВАТЬ КАЖДЫЙ

2020-й – год 75-летия Победы. К юбилею в регионе единовременные денежные выплаты впервые получат дети войны, труженики тыла, жены погибших бойцов. А выплаты фронтовикам вырастут в два с половиной раза с 10 до 25 тыс. рублей.

Одним из центров празднования 75-летия не только в регионе, но и в России, без сомнения, станет Ржев. К 9 Мая

у деревни Хорошево откроют уникальный мемориальный комплекс. Его смысловой центр – 25-метровая скульптура Советскому солдату. Именно солдату – одному из миллионов бойцов, погибших или пропавших без вести, без которых не было бы Победы.

До сих пор раскрыты не все материалы по Ржевской битве, чье значение не меньше, чем Сталинградской. Игорь Руденя признался, что сам постоянно открывает для себя что-то новое о сражениях на тверской земле. По его мнению, город должен стать одним из главных мест посещения для всех, кто гордится историей своей страны. В первую очередь – для школьников. Возможно, появится и специальный маршрут.

– Уверен, монумент станет точкой притяжения для всех патриотических движений и объединений, – поделился глава региона областной задумкой. – Думаю, и для молодого поколения станет традицией приезжать сюда.

Зоя КОРАБЛИНА, главный редактор газеты «Кимрский вестник»:

– Для меня самым значимым в том, что говорил губернатор на пресс-конференции, стали слова о подготовке нашей области к 75-летию Победы, о том, что в этом году наш регион стал первым, кто утвердил статус «детей войны». В нашем районе много людей, чье детство пришлось на военные годы, и я знаю, как они благодарны областному правительству за то, что такой закон принят, как им важно, что они услышаны и теперь официально признано, что праздник Победы – это и их праздник тоже.

– Губернатор справедливо сказал, что здесь всегда будет много людей. Уже давно, с комсомольских лет, мы ведем переписку с родными погибших защитников, а сейчас общаемся уже с их внуками и правнуками. Ждем их в гости. Слышала, что проявляют интерес жители Германии, Италии, и это правильно, нужно выходить на международный уровень, – добавляет Галина Мешкова, председатель совета ветеранов Ржева и Ржевского района.

СПАСИБО ЗА ШКОЛУ, ЦРБ И САД

Многие наши коллеги из районов, участвовавшие в

пресс-конференции, благодарил губернатора за решение проблем муниципалитетов. Среди них и Светлана Михайловская, главный редактор «Старицкого вестника».

– Мы всегда ждем таких встреч. Потому что, как правило, это откровенный, честный, очень конкретный разговор. Губернатор не уходит от острых вопросов. В прошлом году я спрашивала его про наш долгострой – районную больницу. Он ответил: «Завтра приеду на открытие Степуриной школы и обязательно заеду на этот объект. Вопрос будем решать». Школа, к слову, тоже была долгостроем, но благодаря губернатору ее «реанимировали» и в декабре 2018-го сдали, теперь она – одна из лучших в стране. Что касается ЦРБ, дело тоже сдвинулось с мертвой точки, – рассказывает редактор.

На этот раз Светлана Михайловская обратилась еще с одной просьбой: в Луковниковском и Паньковском сельских поселениях уже построены внутрипоселковые газовые сети. Тысячи домовладений готовы подключиться, но межпоселковых газопроводов нет. По словам Игоря Рудени, газификация этих территорий завершится в 2020 году.

– В целом нужно сказать, что многие вопросы муниципалитета губернатор держит на личном контроле. Среди них – строительство нового детского сада-яслей на 150 мест. Он будет сдан уже 25 декабря. И, думаю, тоже станет одним из лучших, – добавляет она.

Появилась ясность и с застарелой проблемой для всех Мирный Оленийского муниципального округа. По словам журналистов, эпопея с ремонтом местной амбулатории тянется здесь с 2017 года.

– Начало ремонта запланировано на 2020 год, – сообщил губернатор.

– Это отличная новость, – говорит Василий Бирюков, глава Мостовского сельского поселения, к которому относится

поселок Мирный. – Амбулаторию построили лет 45 назад. Специалисты здесь прекрасные, есть даже стоматологи, занимающиеся зубным протезированием. Но само здание в плохом состоянии. Когда наши журналисты спросили Игоря Михайловича, есть ли возможность это здание отремонтировать, он сразу ответил: «Знаем об этой проблеме». Значит, и этот вопрос у губернатора на контроле. Амбулаторию приведут в порядок в следующем году по трехлетней программе по ремонту и реконструкции объектов здравоохранения. Для жителей нашего поселения это очень важно.

(1-
2-
.)

XXI



100

23

« »,
« »,
»,
« ».

,

« ».

« »,

?

108

:«
!».

85

21-

(«

100-

», « ! »)

(!)

(!)

... 2019-

— 2020



2000

2020

« 2003

1976

16

?

?».

« »

14 1

12

37

15

01, 101, 112.

-21

69-00203 15.08.2011

51659

E-mail: ndr.vesti@mail.ru

172800,

3-13-41 ()—

3-12-62 —

18.12.2019 . 15.00

— 16.00.

831

880

12

3

-3

: 182100,

. 78/12